Proces. Aléat. : Interro 2 (ST 2014/2015) * Nom&Prénom : ......... K

5
On considére un signal aléatoire stationnaire x(n) et l'on suppose connu ses coefficients
d'autocorrélation : : '
Rux(0) = 362, Rux(1) = 202, Rux(2) = 62, Rix(k23) =0
Si le signal x(n) a été obtenu par filtrage d'un bruit blanc gaussien de variance o2 par un filtre a réponse
impulsionnelle finie de fonction de transfert H(z) ¥y 1+ a.z! + b.z?2, en déduire les valeurs de a et b.

Novte 714 Rt (b) < 02 2% byt o5
9. »Vlr-O . . .
o JRyy(0) :/(:t+ Q’*+102>.G': 362 fud Ly ae L
?Zxx(J):@z'xa + ax b):iO’Zv," =2 ; .

2
Q’(){(*) .’Gé’( b):: 61 A
Ve

=

Exercice 2

La durée T séparant deux arrivées successives de requétes a un serveur suit une loi exponentielle de
~arametre @ et de densité de probabilité : p(¢/6) = @ e avec t>0. On suppose que le parametre 6§ est
stochastique et suit une loi exponentielle de parametre A connu, de densité p(f) = Ae .

- Montrer que p(t/8). p(6) est proportionnelle a Qe+t
- On observe un échantillon de n durée t,...., t~.
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Exercice 3

On considere un processus de la forme X(n)=S (n)-2.5(n-1)+ S(n-2)+ W(n) ot :

- W(n) est un processus gaussien de moyenne 0 et de variance o2tel que W(n)et W(j)sont
indépendants si n#j. | v '

- On suppose que S(n) suit une loi N (0,1) indépendante de W(n) neZ et que de méme, S(n) et S(j) sont
indépendants sin #j. : ‘

1. Donner l'équation de Wiener-—I—iépf permettant de calculer les coefficients du filtre de Wiener
d’ordre 3 permettant d’estimer S(n-2) a partir de X(n), X(n-1) et X(n-2). ' '
2. Vérifier quesio =0, la solution est: YS(r})g; -( X(n)+ 3X(n-1) + X(n-2)) /5
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